

锐观察

核心提示

“让消费者团结起来，拒买血房！”近日，一张由网友制作的标注近年来中国暴力拆迁的电子地图在网上备受追捧。“血房地图”折射了中国公民社会的发展，民众的尊严意识、参与社会生活的意愿得到加强，同时社会更加呼唤法治。中国网民正以一种平和方式表达对稳妥推进城镇化进程的强烈期盼。

网友绘制“血房地图”

▶中国血房地图截图，网友标注的中部和东部地区强拆事件比较多。图中火焰代表有自焚事件发生，床代表有人失去生命，火山代表有群体性事件发生。



10月8日，一张网友绘制的“中国血房地图”出现在互联网上，地图通过标签的方式把媒体报道过的发生过暴力拆迁的地方在地图上标注出来。点击标签，就会出现对该起暴力拆迁事件的描述，网友也可以自主在地图上添加新的标注。

发起该项目的网友“血房地图”在地图说明上写道：“本地图由网友根据互联网上的公开信息标注中国各地发生暴力拆迁的地点，让消费者团结起来，拒买血房！”

“血房倒下，耸起大厦”

血房地图出现后，迅速在网络上流传开来，地图建立后不久，维基百科上就出现了由网友茶烟建立的血房地图词条，词条称：“每一座血房倒下的土地上，后来都耸立起了华丽的大厦，发起者发起标注血房地图活动的目的在于，记录下近年来层出不穷的暴力拆迁案件，提醒人们，拒绝购买在非法、反人性的基础上建造起来的新房。”

记者在地图上看到，迄今为止，这一地图已经被网友浏览了七万余次，而标注的暴力拆迁事件也达到了82起，覆盖了从上海到新疆、从黑龙江到广西的全国大多数区域，其中大多数暴力拆迁事件集中在东部沿海地区。唐福珍拆迁自焚、江西宜黄拆迁自焚、呼和浩特拆迁通知附带子弹、广西北海白虎头村强拆等轰动一时的案例在血房地图上都有标注，不过记者也发现，地图上也有一些并不准确的信息，例如发生在成都的唐福珍拆迁自焚案在地图上却被标注到了湖北荆门。

“因为网友可以自由更改地图，所以难免会产生小差错，发现错误网友也可以改正。”地图创建者“血房地图”对记者说。

“带血的新房正在销售”

“血房，就是带血的房子。”网友“血房地图”接受记者采访时说。

“血房地图”开通了微博，在微博中号召网友提供并添加新的暴力拆迁事件。他说：“血房地图的目的，在于将那些已经，或将要淡出公众视野的暴力拆迁案收集整理，一些两三年以前发生的事情，单凭我一己之力不容易找到相关报道，但有了你们的支持会容易很多。那些带血的土地上，新房正在销售，你懂的。”

作为“血房地图”主要发起人，35岁的“血房地图”告诉记者：“暴力拆迁一直深受媒体和公众关注，但是没能对它形成遏制，一个个事件很容易就被淹没在信息的海洋里。所以，需要找到一种新的方式来表达关注，并且努力找到对其形成遏制的可能性。”“血房地图”说，这只是在微博和网友们讨论拆迁的时候一时兴起的想法，他认为面对如此多的暴力拆迁事件，人们可能会麻木，可能漠视生命，“对我来说，每个个案都很震撼，放在一起，就是想提醒人们不能忘掉。”他告诉记者，他选择了很多种不同的标签标注血房，火焰代表有自焚事件发生，床

代表有人失去生命，火山代表有群体性事件发生。

“什么时候开发商不再买暴力拆迁的土地”

“血房地图”在微博上说：“不能指望这样的方式能够引起关注，阻止当下的强拆。这个平台的目的，是为消费者提供选择依据。如果有一天，这份小小地图能让某个拆迁利益链上的人对他们的行为方式有所顾忌，目的就达到了。”

“血房地图”告诉记者，现在加入进来的网友越来越多，添加的标注质量也越来越高，他希望能有更多的网友响应拒买血房的号召，他相信市场中消费者的这种选择能产生一定效果，“但是这个利益链条太复杂，消费者的影响力还是很有，什么时候能有有社会责任感的房地产开发商响应这个号召，不再去买暴力拆迁的土地，那暴力拆迁就差不多要结束了。”

综合《南方都市报》、新华社

地方政府要审视“惠民政策”出现的问题

人们注意到，这并非中国民众第一次利用互联网行使舆论监督的职能，对热点问题表达自己的声音。此前，包括“天价烟”、“躲猫猫”在内的诸多网络调查、网络反腐案例催生的网络问责责已让很多网民感受到自由表达的威力。

国务院新闻办公室主任王晨20日在第三届北京人权论坛期间指出，目前中国网民人数已经达到4.2亿，公民自由表达言论的渠道得到拓展，

互联网成为中国政府了解民情、汇聚民智、改进工作的重要渠道。

一位不愿意透露姓名的中共地方官员对记者说，来自网民的舆论监督日益受到地方政府的重视，“血房地图”带来的不仅仅是压力，还应该引起地方政府对自己执行“惠民政策”过程中产生问题的审视，中央和群众都期待我们在民生问题上，交出一份满意的答卷。

面对各方关注，“血房地图”说：“我

并没有想通过这个地图向政府传递什么样的信息，我只是相信一个健康的公民社会中，公民应当有所担当。”

分析人士认为，“血房地图”折射了中国公民社会的发展，民众的尊严意识、参与社会生活的意愿得到加强，同时社会更加多元和开放，更加呼唤法治，而拆迁纠纷正成为中国在推进城镇化发展过程中面对的一个比较突出的挑战。

●延伸阅读

网友标注的部分暴力拆迁案例

成都唐福珍自焚案：唐福珍系成都市金牛区天回乡金华村人。2009年11月13日，成都市金牛区城管执法局对金华村一处被认定为违章建筑的房屋进行强拆。为了阻止拆迁，房屋女主人唐福珍在楼顶天台自焚。2009年11月29日晚11时许，唐福珍因医治无效死亡。

宜黄钟家拆迁案：2010年9月10日，31岁的女儿钟如琴、59岁的母亲罗志凤、79岁高龄的大伯叶忠诚为保卫自己的家园不被强拆，与当地公安、城管及政府工作人员组成的近百名拆迁队伍抗争，他们燃烧的身体，再度刺痛我们。

宜昌文胸女：2010年9月30日早上7点多，位于宜昌市中心的西陵区珍珠路与西陵一路交汇处，一名女子站在一栋7层高大楼的楼顶大吵大闹，抗议暴力拆迁。该女子上身只穿了一件文胸。该楼对面的大街上，女子年过花甲的父母脖子上挂着牌子静坐在路边。

昆明何玉琼引爆液化气事件：面对拆迁，昆明市高新区梁家河片区旧城改造范围内的“钉子户”何玉琼与母亲，坚守自家建的一栋6层民房。8月20日12时左右，何玉琼点燃了房子5层的液化气，随着一声巨响，10人不同程度受伤，其中，何玉琼伤势最重，一直处于昏迷状态。在挺了25天后，被严重烧伤的何玉琼没坚持住，9月14日12时30分许，经抢救无效死亡。

连云港父子自焚事件：2010年3月27日上午，江苏省连云港市东海县一户村民为阻拦政府强拆自家的养猪场，父子二人浇汽油自焚，68岁的男子陶会西死亡，其92岁的父亲陶兴尧被烧伤。

Karry 开瑞汽车

奇瑞汽车



开瑞优优 开瑞优雅 开瑞优胜 开瑞优派 开瑞优劲

低油耗
开瑞造

开瑞汽车节能优惠季开始啦

中国十佳发动机
中国首台柴油微车
中国首批享受国家节能补贴微车

政策惠：开瑞进入首批节能减排目录，在汽车下乡10%基础上全系产品指定车型可享受3000元国家节能补贴最高达到8000元

油耗惠：采用全国十佳ACTECO发动机，油耗低，是开瑞汽车全系特点，特别是开瑞优优柴油版，油耗相比其他汽油微客每年可节省10000元



服务惠：一诺三金（发动机10年包修、包上门、包代步）服务政策，打造微车行业首屈一指的服务标准。

财富盛宴 邀您共享

开瑞汽车诚挚欢迎更多经销商的加盟，让我们共同携手、合作共赢！

联系人：党先生13100000247 康先生13637136670
徐先生18605538289 招商热线：0553-5925618

济南普润斯	0531-86308266	青岛亨通	0532-89066006
济南国丰	0531-88883566	日照泰华	0633-2270123
青州泰麟	0536-3289368	潍坊震远	0536-8802199
济宁祥瑞	0537-3158828	寿光大源	15205366387
济宁润通	0537-2580555	威海祥源	0631-5925866
聊城大金	0635-8304111	泰安祥瑞	0538-6953866
淄博明珠旗瑞	0533-3582812	莱芜顺骋	0634-8859009
东营长实	0546-7780777	龙口富瑞	0535-8950053
临沂康铃	0539-4882618	高密基泰	0536-2212999
临沂华源	0539-7068111	菏泽易龙	0530-5079999
莒南华舜	0539-7232666	烟台富顺东风	0535-6011188
青岛泰华	0532-86167333	莱州大有	0535-223252
青岛隆兴	0532-86167333	烟台义安	0535-4269988
青岛毅泉	18953260777	滕州圣源	0632-3970228

奇瑞汽车 更安全 更节能 更环保 www.karryauto.cn 客服热线：400-883-8888

